

# ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΧΡΕΟΣ

ΤΕΥΧΟΣ 99

(173)

ΣΕΠΤ. - ΟΚΤ. 2017

ΔΙΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ

Διεύθυνση: Γαμβέτα 6, 6ος όροφος, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 10678, Τηλ.: 210.3842668, ISSN: 1109-4583

## Η Πολωνία θέτει θέμα γερμανικών επανορθώσεων

Η Βαρσοβία φαίνεται έτοιμη να θέσει θέμα επανορθώσεων για τις καταστροφές που υπέστη η χώρα στην περίοδο της γερμανικής κατοχής 1939-1945. Σύμφωνα με βουλευτή του κυβερνώντος κόμματος PiS, η Επιστημονική Υπηρεσία της πολωνικής βουλής εξετάζει τη νομική υπόσταση ενός τέτοιου αιτήματος έναντι της Γερμανίας. Το σχετικό πόρισμα θα παρουσιαστεί στις 11 Αυγούστου.

Ήδη την προηγούμενη εβδομάδα ο ισχυρός άνδρας της πολωνικής πολιτικής, ο πρόεδρος του PiS, Γιάροσλαβ Κατσίνσκι, είχε ανακοινώσει μια «ιστορική αντιμετώπιση» της χώρας του. «Μιλάμε για τεράστια ποσά», είχε πει ο κ. Κατσίνσκι σε ραδιοφωνική συνέντευξη, «αλλά και για το γεγονός ότι η Γερμανία αρνούταν για πολλά χρόνια να αναλάβει την ευθύνη για το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο». Ακόμη δεν έχει προσδιοριστεί το ύψος των πολωνικών αξιώσεων. Μια παλαιότερη εκτίμηση που αφορούσε μόνο τις καταστροφές στη πολωνική πρωτεύουσα Βαρσοβία έκανε λόγο για 45,3 δισ. δολάρια.

### «Το ζήτημα των επανορθώσεων έχει ρυθμιστεί»

Σε μια πρώτη αντίδραση η γερμανική κυβέρνηση απέρριψε τις πολωνικές αξιώσεις. «Η Γερμανία αναγνωρίζει τις πολιτικές, ηθικές και οικονομικές της ευθύνες στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο» δήλωσε η αναπληρώτρια κυβερνητική εκπρόσωπος Ουλρίκε Ντέμερ. Όμως «το ζήτημα των γερμανικών επανορθώσεων για την Πολωνία έχει ρυθμιστεί οριστικά στο παρελθόν - νομικά και πολιτικά». Η κ. Ντέμερ υπενθύμισε ότι εκτός από γερμανικές επανορθώσεις και αποζημιώσεις το 1953 η Πολωνία είχε

«δεσμευτικά δηλώσει» πως παραιτείται από περαιτέρω αξιώσεις.

Την άποψη αυτή απορρίπτει ο Πολωνός υπουργός Άμυνας, Αντόνι Ματσιέρεβιτς. Όπως επεσήμανε σε ραδιοφωνική συνέντευξη, ως το 1989 η Πολωνία ήταν ένα «κράτος μαριονέτα» που εξαρτιόταν από τη Μόσχα. Και αυτή ήταν που επέβαλε το 1953 στη Βαρσοβία την παραίτηση από της αξιώσεις έναντι της Γερμανίας. «Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι Γερμανοί χρωστούν στην Πολωνία πολεμικές επανορθώσεις», τόνισε ο κ. Ματσιέρεβιτς. Με την άποψη αυτή διαφωνεί ο καθηγητής Διεθνούς Δικαίου, Γόχεν Φρόβαϊν. Όπως επισημάνει στη Deutsche Welle ο πρώην αντιπρόεδρος των ερευνητικών ινστιτούτων Max-Planck, δεδομένου ότι πρόκειται για απόφαση ενός και τότε διεθνώς αναγνωρισμένου κράτους η ρύθμιση του 1953 εξακολουθεί να ισχύει και σήμερα - ανεξάρτητα από το αν το καθεστώς ήταν τότε κομμουνιστικό και σήμερα όχι.

### Γερμανοπολωνικές σχέσεις

Πολιτικοί αναλυτές σχετίζουν την ανάδειξη του θέματος από τη Βαρσοβία αυτό το διάστημα με την ψυχρότητα που επικρατεί τελευταία στις γερμανοπολωνικές σχέσεις. Επίμαχα ζητήματα είναι η άρνηση της Πολωνίας να δεχθεί πρόσφυγες από την Ελλάδα και την Ιταλία, όπως και η ενεργοποίηση του πλαισίου νομικών ενεργειών από την Κομισιόν μετά τις μεταρρυθμίσεις στο δικαστικό σύστημα της Πολωνίας.

Παναγιώτης Κουπαράνης, Βερολίνο  
Deutsche Welle

## Ο Νότης Μαρίας φέρνει στην Ευρωβουλή και το θέμα των λεηλατηθέντων από τους Βουλγάρους ιερών κειμηλίων της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Σερρών

Το εξίσου χρονίζον εδώ και εκατό χρόνια εθνικό και εκκλησιαστικό θέμα των λεηλατηθέντων από τους Βουλγάρους ιερών κειμηλίων της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου του νομού Σερρών, όπως είχε δεσμευθεί, έφερε στην Ευρωβουλή με σημερινή Γραπτή του Ερώτηση ο Πρόεδρος του Κόμματος ΕΛΛΑΔΑ- Ο ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ Ευρωβουλευτής Καθηγητής Νότης Μαρίας.

Η παρέμβαση του Νότη Μαρίας αποκτά ιδιαίτερη πολιτική σημασία μετά και τις πρόσφατες εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τις σφαγές τον Οκτώβριο του 1941 από τα Βουλγαρικά στρατεύματα κατοχής των 91 κατοίκων του μαρτυρικού χωριού Κορμίστα, τις οποίες τίμησε με την παρουσία του και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος. Επισημαίνεται ότι στις 25 Ιουνίου 2017 ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ με δηλώσεις του είχε αρνηθεί την επιστροφή των παραπάνω κλαπέντων εκκλησιαστικών θησαυρών.

Στην Γραπτή του Ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο Νότης Μαρίας επισημαίνει ότι την Άνοιξη του 1917 ο Βουλγαρικός κατοχικός στρατός επέδραμε στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Σερρών την οποία λεηλάτησε αρπάζοντας εκκλησιαστικά κειμήλια, χειρόγραφα και βιβλία ιστορικής και υλικής αξίας που αποτελούν πολιτιστική περιουσία και κληρονομιά της Ελλάδος.

Και ο Νότης Μαρίας συνέχισε: «Εδώ και εκατό χρόνια οι Βουλγαρικές Αρχές αρνούνται να επιστρέψουν τους παραπάνω λεηλατηθέντες πολιτιστικούς και εκκλησιαστικούς θησαυρούς παρά τις συνεχείς οχλήσεις εκ μέρους των Ελληνικών Αρχών και εκ μέρους της Εκκλησίας της Ελλάδος. Μάλιστα στις 25/6/2017 με δηλώσεις του ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ αρνήθηκε την επιστροφή των παραπάνω κλαπέντων εκκλησιαστικών θησαυρών. Οι ανωτέρω συληθέντες εκκλησιαστικοί θη-

σαυροί που μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν 100 επί μεμβράνης χειρόγραφα, πάνω από 200 χαρτιά, 1500 έντυπα βιβλία όπως ο Κώδικας ΑΕ της Μονής, το κτιτορικό τυπικό και δέκα Νομοκανόνες, βρίσκονται σήμερα στη Σόφια, στο Κέντρο Σλαβοβυζαντινών Σπουδών Ivan Dujen και στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο της Βουλγαρίας».

Και ο Νότης Μαρίας κατέληξε: «Ενόψει της Οδηγίας 93/7/ΕΟΚ που αφορά στην επιστροφή στον τόπο προέλευσής τους των κλαπέντων αρχαιολογικών θησαυρών και της Σύμβασης της ΟΥΝΕΣΚΟ UNIDROIT του 1970 που προβλέπει τον επαναπατρισμό των πολιτιστικών αγαθών, ερωτάται η Επιτροπή τι μέτρα θα λάβει σε συνεργασία με τις Ελληνικές Αρχές προκειμένου να αναγκαστούν οι Βουλγαρικές Αρχές να επιστρέψουν στην Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου τους παραπάνω λεηλατηθέντες εκκλησιαστικούς θησαυρούς».

## Ο Νότης Μαρίας στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στη μαρτυρική Γέργερη

Στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης των παλικαριών της Γέργερης και της Νυβρίτου, που εκτελέστηκαν στις 14 Αυγούστου του 1944 από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής, συμμετείχε τη Δευτέρα 14/08/17 ο Πρόεδρος του Κόμματος «ΕΛΛΑΔΑ-Ο ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ», Ευρωβουλευτής Καθηγητής, Νότης Μαρίας.

Πριν από 73 χρόνια, λίγο πριν τη μεγάλη εθνικιστική γιορτή της Ορθοδοξίας, οι Γερμανοί θέλοντας να εξουδετερώσουν όλες τις ενοπλες αντάρτικες ομάδες του Υψηλορείθου, προσέφυγαν και με σκοπό να τρομοκρατηθούν οι Κρήτες, σε ομαδικές εκτελέσεις. Κατέστρεψαν τα Ανάγεια και εκτέλεσαν αμάχους από τα χωριά Σάρχο,

Σωκαρά, Σκούρβουλα, Νύβριτο και Γέργερη.

Οι Γερμανοί, αδύναμοι όντες, να κερδίσουν τη μάχη με τους αντάρτες, υποχωρώντας σκότωναν αναίτια και εκδικούμενοι, αμάχους. Το γερμανικό φασιστικό θηρίο λίγο πριν ξεψυχήσει σκορπούσε τη βαρβαρότητα και το θάνατο.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, για την εκτέλεση των 29 παλικαριών της Γέργερης και της Νυβρίτου στις 14-8-1944, ο Νότης Μαρίας, κατέθεσε στεφάνι στον τόπο της εκτέλεσης, συνομίλησε με συγγενείς των θυμάτων και τους διαβεβαίωσε ότι θα συνεχίσει στολάντευτα τον αγώνα του για την διεκδίκηση των Γερμανικών Αποζημιώσεων.

«Το Νοέμβριο 2016 διοργάνωσα στον ιστότοπο <http://holismarias.gr/> διαδικτυακή ψηφοφορία, ώστε να πιστείο η κυβέρνηση να εγγράψει επιτέλους τις Γερμανικές

Αποζημιώσεις στον Κρατικό Προϋπολογισμό» δήλωσε μετά τις εκδηλώσεις ο Νότης Μαρίας και συνέχισε: «Η διαδικτυακή αυτή ψηφοφορία, παραμένει ενεργή και στόχο έχει να αναγκάσει την κυβέρνηση να αναλάβει πρακτικές πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικής διεκδίκησης των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα και να θέσει την Ελληνική Βουλή προ των ευθυνών της»

Τα ασφαλιστικά ταμεία μας, λόγω του υπερπληθωρισμού που δημιούργησε η γερμανική κατοχή με την εκμπόνηση της δραχμής, έχασαν έξι (6) δισεκατομμύρια δραχμές αγοραστικής αξίας 1938. Μεγαλύτερη ζημία είχε το ΙΚΑ.

### ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

για την οικονομική ενίσχυση ώστε να συνεχιστεί η έκδοση του «ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΧΡΕΟΣ»

**ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΧΡΕΟΣ**  
[www.holocaust.gr](http://www.holocaust.gr)

Εκτύπωση:  
Ι. Γκαντήραγας & ΣΙΑ ΟΕ  
Γερανίου 7 Αθήνα 105 52

Επιμέλεια ύλης:  
Ιγνάτιος Αξιώτης  
e-mail: mnimi.kai.xreos@gmail.com

Ο Αριθμός του τραπεζικού λογαριασμού του Εθνικού μας Συμβουλίου:

ETE: 175/627547-82

IBAN GR:

5201101750000017562754782

στην Εθνική Τράπεζα  
στο όνομα του Ταμία  
Ζαμάνου Στυλιανού

**Δεν ξεχνούμε τα χαρτονομίσματα των Δισεκατομμυρίων δραχμών τα λεγόμενα Τσολάκογλου. Εκμπόνηση του εθνικού μας νομίσματος, λόγω του υπερπληθωρισμού (27.000.000 χρυσές λίρες κόστος). Απώλεια καταθετών λόγω κατοχικού Δανείου περίπου 4 δισ. ευρώ.**

*Ο κ. Ρίχτερ διαμαρτύρεται διότι οι Κρητικοί χωρικοί πολέμησαν τους Γερμανούς εισβολείς. Ασφαλώς γνωρίζει ότι τα Γερμανικά εμπορικά σκάφη έφεραν κανόνια καλυμμένα. Γνωρίζει την περίπτωση όπου ένα Αυστραλιανό καταδρομικό όταν εξήγησε να κάνει νηοψία σε ένα Γερμανικό εμπορικό στον Ινδικό ωκεανό εκανονιοβολήθη απρόσμενα και εβυθίσθη αυτόανδρο.*

### ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΑΝΕΡΧΟΝΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΤΟΥΣ ΤΟΚΟΥΣ:

- για τις καταστροφές στην οικονομία της χώρας σε 108 δισ. ευρώ
- για το αναγκαστικό δάνειο σε 54 δισ. ευρώ
- και για τις αποζημιώσεις των θυμάτων της ναζιστικής θηριωδίας σε ποσά τα οποία είναι πολύ κατώτερα από τις συντάξεις που πληρώνει η Γερμανία στους NAZI εγκληματίες πολέμου.

σύνολο  
**162**  
δισ. ευρώ

## ΥΠΟΚΡΙΤΕΣ ΟΣΟΙ ΤΙΜΟΥΝ ΤΟ ΟΧΙ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΕΜΠΡΑΚΤΩΣ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ

Η 28η Οκτωβρίου σηματοδοτεί το καθολικό ΟΧΙ των Ελλήνων στον φασισμό και στην κατάλυση της εθνικής μας ανεξαρτησίας. Το ΟΧΙ του Λαού συνεχίστηκε και μετά την επικράτηση του Άξονα και την κατάληψη της χώρας με κύριο φορέα την Εθνική Αντίσταση και την μαζική άρνηση του Λαού, ακόμα και εκείνου του μέρους του που δεν συμμετείχε στην Αντίσταση, να υποταχθεί και να υπηρετήσει τους κατακτητές.

Ο ηρωικός αγώνας του στρατού και του Λαού μας και η Εθνική Αντίσταση ήταν η εκδήλωση ενός πνεύματος αντίστασης στη φασιστική «ένα τάξη», αλλά και έκφραση του βαθύτερου πάθου για την επιβίωση, την πρόοδο και την ελευθερία του Λαού και της Πατρίδας μας.

Οι κατακτητές επέβαλαν τον διαμελισμό της Ελλάδας, λεηλάτησαν τον εθνικό μας πλούτο και την πολιτιστική μας κληρονομιά, βασάνισαν ανελέητα κι εξεθλίωσαν το Λαό μας επιχειρώντας, μάταια, να τον καθυποτάξουν με την πείνα και την κούραση ως αποτέλεσμα της Κατοχής, η χώρα μας απόλεσε το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού της, συγκριτικά με άλλες χώρες, καταστράφηκε ολοσχερώς και η αναπτυξιακή της προοπτική υπονομεύτηκε βάναυσα.

Συνεπώς είναι υποκριτές όσοι σήμερα τιμούν το ΟΧΙ, ενώ δεν στηρίζουν εμπράκτως τον αγώνα διεκδίκησης των γερμανικών οφειλών. Έναν αγώνα για την ειλικρινή αναγνώριση της υπερασπόμενης συμβολής της χώρας μας στη συντριβή του φασιστικού Άξονα και τη δικαίωση της Θυσίας της. Έναν αγώνα που αποτελεί φυσική συνέχηση της Εθνικής μας Αντίστασης και συμβολή στη συμφιλίωση της εθνικής ενότητας και της δημοκρατικής προοπτικής της Ελλάδας αλλά και γέφυρα ειλικρινούς φιλίας και συνεργασίας με τον γερμανικό Λαό.

**ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΔΟΣΑ ΣΤΗΝ 28η ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1940!**  
**ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΔΟΣΑ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΜΑΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΘΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ**  
**ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ!**  
**ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΙ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ,**  
**ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΙ ΕΠΑΝΟΡΘΩΣΗ!**

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΤΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ - [www.holocaust.gr](http://www.holocaust.gr)

## Ο Νότης Μαρίας στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στα μαρτυρικά Ανώγεια

Ο Πρόεδρος του Κόμματος «ΕΛΛΑΔΑ - Ο ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ», Ευρωβουλευτής, Καθηγητής Νότης Μαρίας την Κυριακή 13/08/17 συμμετείχε στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για την 73η Επέτειο του Ολοκαυτώματος των Ανωγείων από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής, εκδηλώσεις τις οποίες τίμησε με την παρουσία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κύριος Προκόπιος Παυλόπουλος.

Μετά τις εκδηλώσεις ο Νότης Μαρίας έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Δεν ξεχνούμε τις θηριωδίες των γερμανικών στρατευμάτων κατοχής που δολοφόνησαν τους συμπατριώτες μας, ηρωικούς κατοίκους των Ανωγείων πριν από 73 χρόνια και με την παρουσία μας τιμούμε τον αγώνα τους.

Χρέος όλων μας είναι να μη λησμονήσουμε αυτούς που σφαγιάστηκαν χωρίς κανένα έλεος από τους κατακτητές. Ευθύνη μας, όμως, παράλληλα είναι να αγωνιστούμε μέχρι τέλους για τη δικαίωση τους. Ηθική και εθνική υποχρέωση της κυβέρνησης είναι να προχωρήσει στην άμεση διεκδίκηση των γερμανικών αποζημιώσεων, ένα ζήτημα που σήμερα είναι περισσότερο επίκαιρο και επιτακτικό όσο ποτέ.

Τον Νοέμβριο 2016 διοργάνωσα στον ιστότοπο <http://notismarias.gr> διαδίκτυακη

ψηφοφορία, ώστε να πιστέψω η κυβέρνηση να εγγράψει επιτέλους τις Γερμανικές Αποζημιώσεις στον Κρατικό Προϋπολογισμό. Η διαδικτυακή αυτή ψηφοφορία, παραμένει ενεργή και στόχο έχει να αναγκάσει την κυβέρνηση να αναλάβει πρακτικές πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση της αποτελεσματικής διεκδίκησης των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα και να θέσει την Ελληνική Βουλή προ των ευθυνών της.

Η Γερμανία δεν μπορεί πλέον να κρύβεται και σύντομα θα αναγκαστεί να σεβαστεί τις Διεθνείς Συνθήκες που της επιβάλουν την καταβολή των Πολεμικών Επανορθώσεων, την επιστροφή του Αναγκαστικού Κατοχικού Δανείου, την αποζημίωση των συγγενών των θυμάτων που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής και την επιστροφή των λεηλατηθέντων από τους ναζί αρχαιολογικών θησαυρών».

Ο Νότης Μαρίας υπενθύμισε ότι ο Αλέξης Τσίπρας, τον Νοέμβριο του 2014, εν μέσω προεκλογικής περιόδου, δεσμεύθηκε ότι αν εκλεγεί πρωθυπουργός θα εγγράψει άμεσα τις Γερμανικές οφειλές στον Κρατικό Προϋπολογισμό και επισήμανε ότι: «Την κίνηση αυτή οι Ελληνικές κυβερνήσεις την αποφεύγουν συστηματικά και ύπουλα. Ο τρόπος υπάρχει και ήδη από το 2010 διατυπώσαμε με τεκμηριωμένο νομικά και πολιτικά τρόπο

το πώς μπορεί να εγγραφεί στον Κρατικό Προϋπολογισμό το σύνολο των απαιτήσεων της χώρας έναντι της Γερμανίας για την περίοδο της ναζιστικής κατοχής. Αρχικά η Ελληνική κυβέρνηση οφείλει να εγγράψει το αντίστοιχο γερμανικό χρέος προς την Ελληνική Δημοκρατία στις ανειπρακτές οφειλές προς το Ελληνικό Δημόσιο και κατ'επέκταση στον Κρατικό Προϋπολογισμό, αφού πρόκειται για άμεσα απαιτητό χρέος. Στη συνέχεια, θα πρέπει να δοθεί σχετική εντολή από το Υπουργείο Οικονομικών στις υπηρεσίες του να προβούν σε άμεσες ενέργειες για την είσπραξη του εν λόγω ληξιπρόθεσμου γερμανικού χρέους. Επιπλέον, απαιτούμε την τιτλοποίηση του Κατοχικού Δανείου».

Ολοκληρώνοντας ο Πρόεδρος του Κόμματος «ΕΛΛΑΔΑ - Ο ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ» είπε: «Αξιοποιώντας τον θεσμικό μου ρόλο ως Ευρωβουλευτής αναπτύσσω διαρκώς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όλα τα ισχυρά επιχειρήματα της Πατρίδας μας, αλλά και προωθώ δράσεις που θα κρατούν το θέμα ανοικτό μέχρι να αναγκαστεί η Γερμανία να εξοφλήσει άμεσα τις οφειλές της προς την Ελλάδα».

Σήμερα μάλιστα έχουμε ως σύμμαχο μας σε αυτή την προσπάθεια και την Πολωνία όπου ήδη έχει αρχίσει να διαμορφώνεται ένα σημαντικό κίνημα διεκδίκησης αποζημιώσεων από τη Γερμανία για τις εκτελέσεις όχι μόνο των χιλιάδων κατοίκων της Βαρσοβίας και άλλων περιοχών της χώρας αυτής αλλά και για την ολική καταστροφή των υποδομών και της οικονομίας της Πολωνίας από τα εκεί γερμανικά στρατεύματα κατοχής.

Εθνική, πολιτική και ηθική δέσμευση του Κόμματός μας είναι να συνεχίσουμε τον αγώνα μέχρι την δικαίωση. Το οφείλουμε στα παιδιά μας, σε μας, στους προγόνους μας, στους νεκρούς μας»

**Γιατί το πόρισμα της διακομματικής επιτροπής της Βουλής για τις Γερμανικές οφειλές δεν συζητήθηκε στην Ολομέλεια της Βουλής εδώ και δεκατέσσερις (14) μήνες. Ποιος εμποδίζει αυτή τη συζήτηση; Πότε οι Έλληνες βουλευτές θα ενημερώσουν τα αντίστοιχα ευρωκοινοβούλια και τα σχετικά σώματα της Ρωσικής Ομοσπονδίας και των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής;**

## Να επιστρέψουν άμεσα οι Βούλγαροι τα ληλατηθέντα κειμήλια των Ι.Μ. Εικοσιφοινίσσης και Τιμίου Προδρόμου

Κατά την πρώτη δεκαετία του 1900 οι Βούλγαροι, σε μια προσπάθεια να αποδείξουν ότι η Μακεδονία ήταν δήθεν δικός τους έδαφος, έστειλαν βάσει σχεδίου στα Πατριαρχικά-Σταυροπηγιακά μοναστήρια τον φερόμενο ως βυζαντινολόγο Αυστριακό Βλαδίμηρο Σις, ο οποίος κινούνταν με τοσχετικό διαβατήριο και κατάφερε να συγκεντρώσει πολλά στοιχεία για τους θησαυρούς, που βρίσκονταν στις Ιερές Μονές Τιμίου Προδρόμου και Εικοσιφοινίσσης, του νομού Σερρών.

Την Άνοιξη του 1917 ο προαναφερόμενος «βυζαντινολόγος», που οι κάτοικοι της περιοχής του απέδωσαν το προσωνύμιο «Ο Βούλγαρος Έλγιν», υπέδειξε στο βουλγαρικό στρατό κατοχής τις δύο Μονές, τις οποίες σύλησαν.

Αυτά τα χρονίζοντα εδώ και εκατό χρόνια εθνικά και εκκλησιαστικά θέματα των ληλατηθέντων, από τους Βουλγάρους ιερών κειμηλίων της Ι.Μ. Εικοσιφοινίσσης και της Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου του νομού Σερρών, έφερα με Γραπτές Ερωτήσεις μου στην Ευρωβουλή, όπως είχα δεσμευθεί, στις 27/9/2017 και στις 4/10/2017, αντίστοιχα.

Στην Γραπτές μου Ερωτήσεις προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επισημαίνω ότι την Άνοιξη του 1917, ο Βουλγαρικός κατοχικός στρατός επέδρασε στις Ιερές Μονές Εικοσιφοινίσσης και Τιμίου Προδρόμου Σερρών, τις οποίες ληλάτησε αρπάζοντας εκκλησιαστικά κειμήλια, χειρόγραφα και βιβλία ιστορικής και υλικής αξίας, που αποτελούν πολιτιστική περιουσία και κληρονομιά της Ελλάδος.

Με την λήξη του Α' Παγκοσμίου Πολέμου και με την υπογραφή της Συνθήκης του Νεϊγύ, οι Βούλγαροι δεσμεύθηκαν να επιστρέψουν τα ιερά εκκλησιαστικά μας κειμήλια, πλην όμως, επέστρεψαν μόνο ένα μικρό μέρος των ως άνω κλαπέντων θησαυρών. Ο κύριος όγκος έμεινε σε βουλγαρικά χέρια. Και, αντί οι Βούλγαροι να φροντίσουν να επιστρέψουν και τα υπόλοιπα, κατά τη γερμανική Κατοχή σύλησαν για ακόμα μία φορά μονές και ναούς της περιοχής.

Οι ανωτέρω συληθέντες εκκλησιαστικοί θησαυροί, μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν, από μεν την Ι.Μ. Τιμίου Προδρόμου 100 επί μεμβράνης χειρόγραφα, πάνω από 200

χαρτώα, 1500 έντυπα βιβλία όπως ο Κώδικας ΑΕ της Μονής, το κυριοδικό τυπικό και δέκα Νομοκανόνες, από δε την Ι.Μ. Εικοσιφοινίσσης 907 ιερά λατρευτικά αντικείμενα, 430 χειρόγραφοι κώδικες, 467 αρχέτυπα, κ.ά.. Βρίσκονται δε σήμερα στη Σόφια, στο Κέντρο Σλαβοβυζαντινών Σπουδών Ivan Dujev και στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο της Βουλγαρίας.

Εδώ και εκατό χρόνια οι Βουλγαρικές Αρχές αρνούνται να επιστρέψουν τους παραπάνω ληλατηθέντες πολιτιστικούς και εκκλησιαστικούς θησαυρούς, παρά τις συνεχείς οχλήσεις εκ μέρους των Ελληνικών Αρχών και εκ μέρους της Εκκλησίας της Ελλάδος. Μάλιστα στις 25/6/2017, με δηλώσεις του, ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας Ρούμεν Ράντεφ, αρνήθηκε την επιστροφή των παραπάνω κλαπέντων εκκλησιαστικών θησαυρών.

Το ερώτημα θέσθαι που πλανάται είναι γιατί οι Ελληνικές Κυβερνήσεις δεν αξιοποίησαν το Ευρωπαϊκό Δίκαιο και τις Ευρωπαϊκές Αρχές και τότε που η Βουλγαρία έγινε μέλος της ΕΕ και τώρα που μπαίνει στη ζώνη Σένγκεν;

«Η Βουλγαρική πολιτική ηγεσία ειδικά με το θέμα αυτής της βάρβαρης κλοπής τίθεται και θα τίθεται πάντοτε προ των δικών της πολιτικών ευθυνών, έως ότου εκπληρώσει το χρέος της στον πολιτισμό», είπε την 1η Οκτωβρίου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος μιλώντας στον Δήμο Αμφίπολης. Όμως αφού από μόνη της, η πολιτική ηγεσία της γειτονικής χώρας, δεν έχει ούτε την ηθική, ούτε την αξιακή, αλλά και ούτε την πολιτική ευδιξία να επιστρέψει τα κλαπέντα, η επιστροφή των ιερών μας κειμηλίων πρέπει να της επιβληθεί, από την Ελληνική Κυβέρνηση και την ΕΕ.

Στις Γραπτές μου Ερωτήσεις προς την ΕΕ αναφέρομαι στην Οδηγία 93/7/ΕΟΚ που αφορά στην επιστροφή στον τόπο προέλευσής τους των κλαπέντων αρχαιολογικών θησαυρών και στην Σύμβαση της ΟΥΝΕΣΚΟ UNIDROIT του 1970 που προβλέπει τον επαναπαρισμό των πολιτιστικών αγαθών και ζητώ από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να λάβει μέτρα σε συνεργασία με τις Ελληνικές Αρχές προκειμένου να αναγκαστούν οι Βουλγαρικές

Αρχές να επιστρέψουν στις Ι.Μ. Εικοσιφοινίσσης και Τιμίου Προδρόμου τους παραπάνω ληλατηθέντες εκκλησιαστικούς θησαυρούς.

Για το Κόμμα μας «ΕΛΛΑΔΑ-Ο ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ», το θέμα της άθλιας κλοπής, των Ιερών Κειμηλίων των Ιερών Μονών έχει ιδιαίτερη ηθική, εθνική και πολιτική σημασία, μετά και τις πρόσφατες εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τα σφαγές των Οκτωβριου του 1941, από τα Βουλγαρικά στρατεύματα κατοχής των 91 κατοίκων του μαρτυρικού χωριού Κορμίστα Σερρών, τις οποίες τίμησε με την παρουσία του και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος.

Στο Κόμμα μας έχουμε σταθερές Αρχές και υιοθετούμε τη λογική: οι πολιτικές μας πράξεις να είναι αντίστοιχες με τους πολιτικούς μας λόγους. Εάν λοιπόν η Βουλγαρία θέλει να είναι μέλος της ΕΕ, επιβάλλεται να ακολουθεί τις αρχές και τις Οδηγίες της ΕΕ. Συνεπώς βάσει της Οδηγίας 93/7/ΕΟΚ, πρέπει να μας επιστρέψει άμεσα τους ιερούς θησαυρούς μας.

Καθώς, όμως, η Σόφια συνεχίζει την αδιαλλαξία της, καταψήφισα στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στις 4 Οκτωβρίου 2017 την ένταξη της Βουλγαρίας στη Ζώνη Σένγκεν.

*Νότης Μαρίας, Πρόεδρος του Κόμματος  
ΕΛΛΑΔΑ- Ο ΑΛΛΟΣ ΔΡΟΜΟΣ,  
Ευρωβουλευτής, Καθηγητής Θεσμών Ε.Ε.  
στο Πανεπιστήμιο Κρήτης*

**Κατα τη Γερμανία δεν υπάρχουν συνθήκη Ειρήνης με την Ελλάδα;**

**ΤΟ ΑΡΘΡΟ 7  
ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ**  
Η Ελλάδα παραιτείται παντός συμψηφισμού και ανταπαιτήσεως,  
Σε ποιους αναφέρεται;  
Ποιοι μας οφείλουν;

**ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΟΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ  
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΑΝΟ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΗΜΑ «ΝΑ ΜΑΣ ΔΩΣΟΥΝ  
ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΠΟΥ ΜΑΣ ΧΡΩΣΤΑΝΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΟΧΗ»**